

长沙“小哪吒”滑上世锦赛领奖台

初一女生旷宁欣在2023自由式轮滑世锦赛双人花式绕桩比赛中夺冠



11月10日,旷宁欣(左)与搭档在参加2023年自由式轮滑世锦赛双人花式绕桩比赛中获得冠军,为中国代表队夺得首金。
受访者 供图



扫码看视频

头扎小辫、脚踩“风火轮”,《西游记》中的小哪吒深受不少读者喜爱。在长沙,也有一名“小哪吒”,她脚踩轮滑鞋,在一排排轮滑桩之间“翩翩起舞”,高难度动作在脚下如行云流水……她就是湖南师大附中星城实验学校初一学生旷宁欣。

11月10日,旷宁欣和搭档王安琪在2023年自由式轮滑世锦赛双人花式绕桩比赛中获得冠军,为中国代表队夺得首金。

11日,她又参加2023年自由式轮滑世锦赛青年女子组,获得亚军。

11月12日,三湘都市报记者采访了旷宁欣,听听她和轮滑的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 通讯员 肖奥



5岁女娃对轮滑“一见钟情”

“个人赛没有发挥好,不过以后我会继续加油的。”11月12日,旷宁欣有些遗憾地表示,虽然只获得亚军的成绩,但她会调整好心态,继续加油参加接下来的比赛。13岁的女孩,语气里有着超乎年龄的沉稳。

11日,在上海举行的2023年自由式轮滑世锦赛花式绕桩青年女子组赛场上,音乐响起,身着华服的旷宁欣开始在赛场的轮滑桩间“起舞”,将中国舞融入轮滑动作,让传统与现代进行碰撞,引得现场掌声不断。

赛场上连绵不绝的掌声背后,是泪水与汗水的交织。

旷宁欣年幼时一直生活在成都,一次偶然的机会,5岁的她在广场玩耍时,看到有小姐姐在练习轮滑。“当时就觉得很美,让爸爸妈妈帮我报了轮滑班。”旷宁欣说,从那时开始,她开启了自由式轮滑学习之旅,师承国家级教练秦春艳。

旷宁欣读小学二年级时,与家人回到长沙。师傅在成都,自己在长沙,是继续学习还是放弃?

“当时孩子没有丝毫犹豫,告诉我们,一定要坚持学。”旷宁欣的妈妈告诉记者,看着女儿坚定的眼神,家人都决定支持她。每到寒暑假,以及“五一”“国庆”等假日,旷宁欣就一个人坐飞机去成都训练,大一点时独自乘坐高铁前往成都。寒假时间短,旷宁欣在秦春艳家过了好几个春节。在她心里,秦春艳不仅是轮滑教练,更是亦师亦母。

“在成都时一天三练,早上、下午和晚上

都要练。”旷宁欣说,在长沙她也会利用每天放学后的时间,在家附近找空地练习两三个小时,“练习轮滑没有秘诀,就是多研究、多练习、多琢磨。”

坚持热爱,8年来“战果累累”

2017年初次参加全国轮滑锦标赛花式绕桩赛获得少年女子乙组亚军;2019年获得全国轮滑锦标赛花式绕桩赛全国冠军;2022年获得全国自由式轮滑锦标赛花式绕桩青年女子组决赛、双人花式绕桩公开组决赛、花式对抗青年女子组决赛三项冠军;2023年自由式轮滑世锦赛双人花式绕桩比赛冠军,2023年自由式轮滑世锦赛青年女子组花式绕桩亚军……坚持热爱,旷宁欣练习轮滑8年来“战果累累”。

“她也有过想放弃的时候,但过几天冷静下来,又会穿上‘战靴’继续训练。”旷宁欣妈妈告诉记者。

采访中,记者发现,旷宁欣对待轮滑坚持不懈,对待学习亦是如此。“兼顾训练与学业的她,总是付出比常人更多的努力。”旷宁欣的班主任崔婵娟告诉记者,每天放学后,旷宁欣总是先做完作业再练习轮滑。有一次遇到特殊情况,练习轮滑前作业没做完,旷宁欣在深夜23时练习结束后坚持做完作业,直到凌晨才睡。

“老师和师傅布置的作业,一定要坚持做完,绝不拖延。”妈妈语气中既有赞许也有心疼,“希望孩子把轮滑当作爱好一直坚持下去,实现自己的梦想。”

国潮为仪,幸福为证!

110对新人雨中共赴“白首之约”



扫码看视频

“人生的路上总会经历风雨,携手共度才是婚姻的意义!”11月12日,朦胧雨雾中,“有国才有家·我的婚礼在韶山——湖南省第五届国潮集体婚礼”在韶山毛泽东广场举行,110对新人在中式婚礼特有的浪漫氛围中喜结连理,缔结山盟之誓,赴白首之约。

110对新人上演浪漫国潮红毯秀

12日9时,细雨绵绵中,110对新人身着古典的中式婚服,伴着《浏阳河》悠扬的曲调依次出场,上演了温馨而甜蜜的国潮红毯秀。

在庄严地向毛主席铜像敬献花篮后,全体新人集体完成了夫妻对拜、合卺同杯、执手盟誓等婚礼环节,共同宣读婚事新办简办、移风易俗的倡议,并许下爱国爱家、相守一生的庄严承诺。

在众多幸福的笑脸中,三湘都市报记者发现了一对特别的新人——常德妹子张凌峰和来自西班牙的丈夫安德烈。

张凌峰与安德烈是在留学时相识的,从相识、相知、相恋,到走进婚姻的殿堂,两人已经相伴6年。“安德烈很喜欢中国,也很崇拜毛主席。”张凌峰话音未落,身穿中国传统婚服的安德烈立即向记者展示了别在胸前的毛主席像章。

“很荣幸有机会在毛主席的家乡举办婚礼,这也是我丈夫一直以来的心愿。”张凌峰笑着说。

“中国第一幸运伉俪”分享幸福秘籍

活动现场还特别邀请了“中国第一幸运伉俪”——蒋含宇、彭淑清这对金婚夫妇分享幸福秘籍,传递优良家风。

1959年,在阔别家乡32年后,毛主席回到韶山和家乡人民欢聚,摄影师用镜头记录了当时的场景。照片中,毛主席身边一男一女两个小朋友笑容灿烂,格外抢眼。1971年,照片上的男孩和女孩走进婚姻、组建家庭,成就了一段佳话。

婚礼仪式上,蒋含宇、彭淑清夫妇回忆了当年的简朴婚礼。接受三湘都市报记者采访时,两位老人表示:“我们的生活过得很幸福,也希望能把这份幸福传递下去。今天的婚礼在雨中举行,希望新人夫妇们也能共同走过风雨,携手共进。”

值得一提的是,国潮并不独属于年轻人,现场的110对新人中还有部分银发老人,他们是特邀来参加国潮集体婚礼的银婚、金婚、钻石婚代表。

老人们手牵着手走上红毯,恩爱非常,他们的爱情经受住了时光的检验,为现场新人树立起了正确的婚恋观。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 高煜棋
通讯员 胡玉洁



11月12日,110对新人在中式婚礼特有的浪漫氛围中喜结连理。
主办方 供图